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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de Maio 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 
convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 
Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 
nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 
Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva – PP; Magnólia 
Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 
– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Gineton da Costa e Silva – MDB; Charles 
Denis Gama – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Francisco 
Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa 
da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 12ª Sessão Ordinária realizada em 05/05/2025: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 015/2025 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro público que 
menciona na Comunidade Rural do Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e 
dá outras providências. Projeto de Lei n.º 016/2025 de Autoria do): Ver. 
Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro público que menciona na 
Comunidade Rural do Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.º 025/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 
Silva: Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do 
PA Salgado, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de 
Lei n.º 026/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o 
logradouro público que menciona na Comunidade Rural do PA Salgado, 
Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 
027/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Dispõe sobre a 
proibição, no âmbito do município, a apologia ao uso de drogas ilícitas, em 
qualquer forma de manifestação pública, seja por meio de eventos, expressões 
artísticas, materiais publicitários, mídias sociais ou outros meios de 
comunicação., e dá outras providências. Requerimento n.º 102/2025 de 
Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de criar 
a coleta seletiva nas escolas da Zona Rural do Município de Upanema, 
promovendo assim a educação ambiental, a consciência ecológica e cidadã. 
Requerimento n.º 110/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 
Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam adotadas as 
providências administrativas necessárias para que sejam realizadas obras de 
alargamento e terraplenagem nos trechos críticos da estrada vicinal que liga o 
Projeto de Assentamento Nova Vida às comunidades rurais de Vila Paraibana e 
Retiro. Requerimento n.º 112/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de realizar a coleta do lixo nas seguintes 
Comunidades Rurais: PA Salgadinho, PA Bom Lugar, PA Palheiros III, Sítio 
Pereiro. Requerimento n.º 113/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de 
Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar instalação do poço 
tubular da Vertente colocando uma bomba submersa. Requerimento n.º 
114/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder 
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Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade que seja feita a aquisição de 1 carro-pipa. Requerimento n.º 
115/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de revitalizar o Ônibus Odontológico. Requerimento n.º 116/2025 
de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a 
finalidade de instalar iluminação pública na via principal do P. A. Nova Vida, 
principalmente no trecho entre a UBS Expedito Genésio e a Capela de São 
Pedro. Requerimento n.º 117/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de 
Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir um redutor de 
velocidade do tipo lombada e instalar sinalização de perímetro escolar em frente 
à Escola Municipal Antônio de Paula, no P. A. Nova Vida. Requerimento n.º 
118/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de elaboração de projetos de lei que seja elaborada e encaminhada 
a esta casa legislativa proposta de projeto de lei que institua incentivo financeiro 
compensatório aos servidores públicos municipais com o objetivo de mitigar as 
perdas decorrentes da extinção da Gratificação de Produtividade e Lei que 
autorize o pagamento retroativo do piso salarial da enfermagem aos enfermeiros 
contratados. Requerimento n.º 119/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis 
Gama: Solicitação de Relatório de Atividades da Máquina Patrol e Programação 
Futura. Requerimento n.º 120/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho 
Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de ter reajuste no plantão 
extraordinário Plantão Extraordinário, conforme cargo e número de horas 
trabalhadas – da Lei Municipal nº 738. Requerimento n.º 121/2025 de Autoria 
do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
que sejam adotadas as providências necessárias para instalação de uma Sala 
de Emergência especializada em atendimento a pacientes com quadros 
cardíacos agudos, na Unidade Mista de Saúde de Upanema-RN. A seguir, foi 
passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE assumindo a palavra o VER. 
DENIS GAMA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Justificou sua ausência na última sessão, pois esteve fechando parceria com um 
empresário que irá gerar empregos no município, através do ramo de confecção, 
ramo este que também atua. Destacou que já gera empregos na cidade e agora 
irá gerar ainda mais através dessa parceria, manifestando sua felicidade. Disse 
que as pessoas que trabalham com costura podem lhe procurar, pois tem 
oportunidades de emprego para as mesmas. Disse que foi cobrado por alguns 
agricultores acerca do corte de terra de irrigação, relatando que procuraram o 
secretário de agricultura e receberam a informação de que não havia começado. 
Disse que soube através de outras pessoas que teria sido iniciado hoje. Fez 
menção aos tratores do município, onde, dos sete, apenas um se encontra 
funcionando, manifestando seu repúdio. Falou sobre a caixa d’água danificada 
colocada em Palheiros, bem como a retirada da bomba, destacando que 
procurou o secretário responsável e o mesmo informou que a empresa da caixa 
d’água é da Bahia. Solicitou que seja dada uma solução ao problema. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. WENDELL TAVARES que cumprimentou todos os 
que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade. Fez menção à passagem do dia das mães comemorado no último 
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domingo, parabenizando todas as mães, sejam biológicas ou que exercem a 
função de mãe em suas famílias. Parabenizou a Farmácia Neide pela 
comemoração de 50 anos de serviços em Upanema, fazendo uma homenagem 
à empresa que tem compromisso e cuidado com a população, pois é parte vida 
da memória e do desenvolvimento de Upanema, que começou através de Seu 
Nelson da Farmácia, tendo continuidade através do filho Naelson, fazendo um 
atendimento humano e de confiança e sendo referência em saúde no município. 
Manifestou seus votos de gratidão e respeito a todos que fazem parte da 
Farmácia Neide. Destacou que todos sabem as dificuldades de manter uma 
empresa, onde existem poucas empresas com tanto tempo de história e todas 
merecem ser homenageadas nessa Tribuna. Desejou que Deus abençoe o 
comércio do município para que mais empresas passem por gerações. Disse 
que questionou as estradas do estado em sessão anterior e recentemente 
constatou que foram feitas melhorias na estrada para Apodi, a partir de Campo 
Grande. Disse esperar que o mesmo seja feito na RN 405 que a cada dia se 
deteriora mais prejudicando todas as áreas do município. Relatou que esteve 
reunido com o prefeito e a secretária Goreth, juntamente com alguns colegas 
vereadores, para tratar acerca da regulação, onde todos estão dispostos a ajudar 
nessa questão, esperando que seja resolvido. Disse que não é fácil ter esses 
pacientes em Apodi. Salientou que a Dep. Cristiane Dantas entrou com um 
pedido junto à Sesap para que Upanema volte a ser regulado em Mossoró. Disse 
acreditar que todos querem o bem do município e estão empenhados para 
resolver as pautas. Destacou que sempre procura informações sobre as 
questões antes de vir ao plenário. Disse esperar que ainda esse mês seja 
resolvida essa questão, pedindo sensibilidade ao secretário de saúde do estado 
para que ouça o anseio da população, dos médicos, do prefeito e de todos. 
Reforçou que espera que esse problema seja resolvido o mais rápido possível. 
Pediu orações para esta Casa, pois esta Casa tem grande responsabilidade 
diante da população de Upanema. Disse que gosta de resolver os problemas e 
que quer estar aqui para dar voz à luta da população de Upanema, pois o que 
puder fazer pela população, irá fazer. A seguir, assumiu a palavra a VER. 
LAYANE MEDEIROS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Relatou que no último sábado seu avô Severino Garcia esteve 
completando seus 75 anos, sendo motivo de alegria. Fez menção ao dia das 
mães comemorado no domingo, destacando o momento de celebrar por todas 
as mães. Fez menção ao dia da enfermagem comemorado hoje, onde ela e a 
colega Magnólia fazem parte dessa categoria. Fez leitura de homenagem a todos 
os profissionais da enfermagem, diante da importância dessa profissão. 
Parabenizou todos os profissionais que cuidam da saúde de Upanema. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Parabenizou todas as mães pela passagem de 
seu dia no último domingo, bem como parabenizou a categoria da enfermagem 
pelo trabalho realizado. Fez cobrança acerca das estradas, onde se esperava 
que o inverno fosse mais longo, mas ao que parece já está no final e as estradas 
precisam ser recuperadas. Disse que os transportes estão sucateados e 
precisam ser recuperados. Lamentou que dos vários tratores do município, só 
existe um funcionando e que é preciso dar incentivo aos agricultores irrigantes. 
Disse que esses produtores precisam desse incentivo para continuar 
produzindo, mas com as máquinas quebradas será um atraso. Destacou que 
ocorreu mais um caso de paciente sendo transferido para Apodi e que é preciso 
buscar um meio de que o mesmo seja transferido para outro lugar com mais 
recursos. Disse que foi dito que o prefeito não tem culpa, mas acredita que o 
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mesmo tem sim, pois votou neles e deve poder exigir que as coisas sejam 
resolvidas. Destacou que vota nos deputados e cobra dos mesmos quando 
precisa resolver alguma coisa. Reforçou que o prefeito tem poder de resolver 
essa questão. Aparteando, o Ver. Wendell Tavares disse que a norma do SUS 
é de que só será feita transferência se a medicação não resolver. Quanto ao 
prefeito, disse que sabe-se que as coisas não funcionam com exigências e que 
a esfera estadual é diferente. Retomando, o Ver. Gineton Costa reforçou que o 
prefeito tem mais força que os vereadores, pois tem os votos para isso. Disse 
que é preciso falar sério para resolver a questão. Falou sobre a procura por 
medicação básica, pois os pacientes alegam que não tem na farmácia. Disse 
que é preciso cobrar pelos serviços, pois esse é o papel do vereador. Salientou 
que alegam que a falta é por vencimento na licitação, mas que era pra ser 
resolvido antes. Sobre a falta de água em Palheiros, destacou que sempre 
alertou que o serviço feito não iria funcionar, onde já deveria ter sido resolvido 
há muito tempo, mas as pessoas querem assim. A seguir, assumiu a palavra o 
VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Disse que visitou a comunidade de Lagoa Vermelha, onde participou de 
rifa. Disse que também esteve em Mirandas participando de evento naquela 
comunidade, parabenizando as equipes da Copa São José e destacando a 
organização do evento. Destacou que os moradores reclamam muito dessa 
instabilidade de qual município está pertencendo aquela comunidade, faltando 
investimentos no local. Salientou que irá procurar o prefeito para buscar 
informações sobre isso. Disse que esteve participando das novenas do mês 
Mariano, onde foi padrinho da noite no último sábado juntamente com a 
Professora Luizinha, Vera Rocha e Cid Teixeira, agradecendo pelo convite. 
Disse que esteve participando da festa das mães no Sítio Pereiros, onde através 
da sua mãe, parabeniza todas as mães do município, agradecendo o convite 
feito pela Escola Vicente de Paula Rocha. Destacou a presença do Prefeito 
Renan, Vice Edson, profissionais da escola e familiares, parabenizando a todos 
que organizaram o evento. Disse que esteve prestigiando rifa na comunidade de 
Esperança, agradecendo a Elias Garcia pelo convite. Destacou que amanhã se 
dará o enceramento da Festa de Nossa Senhora de Fátima no Sítio Caraúbas, 
agradecendo o convite e estendendo o mesmo a todos os colegas que desejem 
participar. A seguir, assumiu a palavra a VER. MAGNÓLIA CABRAL que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 
Deus por mais uma oportunidade. Parabenizou todas mães pela passagem do 
seu dia, em nome das mães desta Casa. Registrou homenagem aos 
profissionais da enfermagem de Upanema, onde esta Casa tem duas vereadoras 
que fazem parte dessa categoria. Fez leitura de homenagem ao dia da 
enfermagem comemorado neste dia 12 de Maio, destacando sua importância, 
luta por valorização salarial e estrutural. Disse que ama sua profissão e que a 
faz com muito orgulho. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei n.º 015/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 
Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do Bom 
Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PARECER 
CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE 
URBANISMO E INFRAESTRUTURA: Favorável. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa destacou que o 
projeto denomina a última vila como Antonio Argemiro Filho, que foi um morador 
antigo da comunidade, quando ainda se chamava Carnaubinha. Destacou que a 
comunidade quem decidiu fazer essa homenagem. O Ver. Denis Gama 
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parabenizou o colega, pois também defende a organização das comunidades 
rurais, onde começou em Palheiros e agora o colega está fazendo em outras 
comunidades. Destacou que não apenas a organização, mas a homenagem as 
pessoas que trabalharam pelas mesmas. O Ver. Matheus Farias parabenizou o 
colega pela indicação. Votação ao Projeto de Lei n.º 015/2025: APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 016/2025 de Autoria do): Ver. Ibamar 
Costa e Silva: Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade 
Rural do Bom Lugar, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 
PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 
025/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Denomina o logradouro 
público que menciona na Comunidade Rural do PA Salgado, Município de 
Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 
COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 026/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 
Silva: Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do 
PA Salgado, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO 
PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 027/2025 de 
Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Dispõe sobre a proibição, no 
âmbito do município, a apologia ao uso de drogas ilícitas, em qualquer forma de 
manifestação pública, seja por meio de eventos, expressões artísticas, materiais 
publicitários, mídias sociais ou outros meios de comunicação., e dá outras 
providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 
Requerimento n.º 102/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Requer 
ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de criar a coleta seletiva nas escolas da Zona Rural do 
Município de Upanema, promovendo assim a educação ambiental, a consciência 
ecológica e cidadã. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 
do referido requerimento. Destacou que a atualmente não existe coleta na zona 
rural, propondo que seja iniciado nas escolas como forma de educar a 
população, esperando que o município faça esse cronograma. O Ver. Matheus 
Farias disse que a ideia é interessante, sugerindo que os vereadores possam 
discutir a proposta. A Ver. Layane Medeiros parabenizou o colega pela 
proposição, diante da importância de conscientização da população, sendo a 
educação base fundamental para esse serviço. Disse que é importante que se 
pensem em estratégias para acrescentar nesse processo. O Ver. Denis Gama 
destacou que entende as ações que a prefeitura pode fazer e que acredita que 
se a prefeitura colocar isso em prática, a população irá atentar. A Ver. Layane 
Medeiros destacou que as escolas trabalham acerca da coleta, principalmente 
na época de dengue, o que pode ser ampliado. O Ver. Matheus Farias destacou 
que a dificuldade seria os custos e os recursos para esse serviço, o que precisa 
de planejamento. O Ver. Wendell Tavares destacou que alguns alunos da zona 
rural destacaram a necessidade de coleta de lixo na zona rural numa feira de 
ciências, ressaltando a cobrança dos mesmos pelo serviço. Se disponibilizou 
para estudar esse projeto, pois sabe que as escolas fazem sua parte, 
parabenizando a todos. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
110/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de que sejam adotadas as providências administrativas 
necessárias para que sejam realizadas obras de alargamento e terraplenagem 
nos trechos críticos da estrada vicinal que liga o Projeto de Assentamento Nova 
Vida às comunidades rurais de Vila Paraibana e Retiro. Abertas as discussões, 
foi lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. Matheus Farias 
destacou que a prefeitura já iniciou, em partes, esse trabalho de alargamento, 
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pois é uma estrada muito estreita e arenosa. Disse que observou essa estrada 
durante a campanha. A Ver. Magnólia Cabral destacou que essas comunidades 
dependem dessa estrada e que é uma estrada com areia pesada e estreita, 
sendo uma ação louvável. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 
n.º 112/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de realizar a coleta do lixo nas seguintes Comunidades Rurais: PA 
Salgadinho, PA Bom Lugar, PA Palheiros III, Sítio Pereiro. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse 
que já havia falado sobre esse problema nas sessões anteriores e que coloca o 
requerimento para reforçar e ficar registrado, para que o prefeito veja a melhor 
forma de atender as comunidades. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 113/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de colocar instalação do poço tubular da 
Vertente colocando uma bomba submersa. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do referido requerimento. Parabenizou todas as mães 
pela passagem do seu dia. Parabenizou o Sr. Severino Garcia. Manifestou sua 
tristeza pela comunidade de Vertente, pois ano passado conseguiram a 
perfuração do poço, estando pendente a instalação dessa bomba para sanar o 
problema daquele povo. O Ver. Ibamar Costa indagou se o requerimento se 
refere a qual Vertente. Explicou que conversou com o secretário Aisamaque e o 
mesmo informou que está aguardando a empresa para concluir o projeto, onde 
está inclusa, inclusive, a instalação para as casas da comunidade, projeto este 
através do Sen. Jean Paul. Disse que alguns equipamentos chegaram, mas não 
sabe se é para esse projeto, reforçando que será feito pela mesma empresa. O 
Ver. Matheus Farias esclareceu quanto ao poço de Palheiros, que é um poço do 
DNOCS e que a secretaria está buscando o reparo. O Ver. Denis Gama 
esclareceu que a comunidade solicita a bomba que foi retirada. A Ver. Magnolia 
disse que o requerimento é louvável, esperando que tudo se resolva. O Ver. 
Wendell Tavares disse que não tinha conhecimento das informações dadas pelo 
colega Ibamar, mas que a função do vereador é cobrar. O Ver. Ibamar Costa 
reforçou que esse poço de Vertente e outro poço de outra comunidade foram 
adquiridos através do secretário Aisamaque junto ao então Sen. Jean Paul, 
reforçando que o serviço será concluído pela empresa responsável. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 114/2025 de Autoria do 
Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade que seja 
feita a aquisição de 1 carro-pipa. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do referido requerimento. Destacou a grande contribuição da 
prefeitura e do exército ao levar água potável às comunidades, mas diante do 
déficit hídrico de algumas comunidades, existe a necessidade desse carro pipa, 
acreditando que o prefeito irá olhar com bons olhos para as mesmas. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 115/2025 de Autoria da 
Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de revitalizar o 
Ônibus Odontológico. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca 
do referido requerimento. A Ver. Magnólia Cabral destacou a importância do 
ônibus para as comunidades que não tem UBS, tanto para o atendimento 
odontológico quanto ginecológico, mas que se encontra deteriorado, precisando 
de reparos. Destacou ainda a importância do ônibus nas ações do município 
realizadas na feira livre. O Ver. Sidney Bezerra disse que esse ônibus atende 
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pessoas muito simples e é um investimento muito justo e importante, pois 
beneficia aqueles que não podem custear um atendimento particular. O Ver. 
Matheus Farias destacou a importância do requerimento. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 116/2025 de Autoria da Ver. Layane 
Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de instalar 
iluminação pública na via principal do P. A. Nova Vida, principalmente no trecho 
entre a UBS Expedito Genésio e a Capela de São Pedro. Abertas as discussões, 
foi lida justificativa anexa acerca do referido requerimento. A Ver. Layane 
Medeiros destacou que é mais um pedido da comunidade na realização do 
Gabinete Rural. Disse que esse local é onde acontece a Festa de São Pedro, 
além de beneficiar a comunidade com mais segurança e bem estar. O Ver. 
Matheus Farias destacou a necessidade desse serviço na comunidade. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 117/2025 de Autoria da 
Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
construir um redutor de velocidade do tipo lombada e instalar sinalização de 
perímetro escolar em frente à Escola Municipal Antônio de Paula, no P. A. Nova 
Vida. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que esse requerimento visa dar mais segurança a 
localidade, onde crianças, inclusive deficientes, frequentam o local e não existe 
nenhuma sinalização. Disse esperar que as medidas sejam tomadas, dando 
mais segurança ao local e a comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 118/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de elaboração de projetos de lei que seja 
elaborada e encaminhada a esta casa legislativa proposta de projeto de lei que 
institua incentivo financeiro compensatório aos servidores públicos municipais 
com o objetivo de mitigar as perdas decorrentes da extinção da Gratificação de 
Produtividade e Lei que autorize o pagamento retroativo do piso salarial da 
enfermagem aos enfermeiros contratados. Abertas as discussões, foi lida 
justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. Wendell Tavares 
disse que é sempre cobrado acerca da produtividade, a qual foi extinta por lei, 
mas o município dava um incentivo. Disse que juntamente com a colega Layane, 
buscaram informações acerca dessa questão e a melhor saída é através de um 
novo projeto de lei. Disse que esse incentivo é muito importante para os 
servidores da saúde. Salientou que tem buscado resolver de forma interna, onde 
o poder executivo já manifestou interesse de resolver a questão. Destacou ainda 
que pleiteia o retroativo aos enfermeiros contratados, onde já existe dinheiro em 
conta, estando pendente a lei. Disse que essas questões vem sendo discutidas 
para serem resolvidas e que esses funcionários trabalharam e são merecedores 
de receber esse dinheiro, reforçando que o recurso já existe em conta. O Ver. 
Sidney Bezerra disse que quando o servidor é reconhecido, a população é quem 
ganha, sendo um requerimento louvável. A Ver. Magnólia Cabral destacou que 
o requerimento é muito importante, pois os funcionários estão procurando a 
todos, diante da perda salarial a qual também foi atingida. Destacou que o 
funcionário valorizado trabalha melhor. Destacou que o Prefeito Renan se 
mostrou sensível para resolver o problema, esperando que seja solucionado, 
pois é mais do que justo. Reforçou que receberam até janeiro, mas desde então 
não receberam mais. Destacou que procurou Dr. Rodolfo e o mesmo disse que 
está pendente esse projeto, mas que será resolvido. Reforçou o importante 
trabalho dos colegas Layane e Wendell, bem como a todos que defendem essa 
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valorização. O Ver. Wendell Tavares destacou que o requerimento pede o 
retroativo dos contratados. Disse que todos os vereadores são procurados, pois 
são os representantes do povo. Disse que gosta de buscar informações antes. 
A Ver. Layane Medeiros disse que está tendo uma boa parceria com o colega 
Wendell, sendo importante para buscar solucionar as questões. Disse que os 
servidores fizeram essa reivindicação e que juntos foram conversar com a 
Presidente do Sindicato Kalenia, onde foi discutido em prol de todos os 
funcionários. Destacou ainda que procuraram Dr. Rodolfo que explicou todo o 
processo e que é necessária essa nova lei do incentivo, onde está aqui cobrando 
o melhor para os servidores. Sobre o Piso da Enfermagem, agradeceu ao colega 
Wendell pelo apoio a causa, onde alguns servidores deixaram de receber esse 
retroativo por um problema da empresa, salientando que já buscou informações 
sobre esse pagamento. Reforçou seus agradecimentos ao colega pelo cuidado 
com essa questão., esperando que a prefeitura mande esse projeto de lei para 
que esses servidores recebam. O Ver. Ibamar Costa se disponibilizou para essa 
luta, pois tem um mandato voltado em defesa dos servidores, como vem fazendo 
em todos os seus mandatos. Destacou que sempre esteve junto do sindicato em 
defesa dos servidores de várias categorias, como enfermeiros, técnicos, agentes 
de saúde, onde sempre tiveram a certeza de estar fazendo o certo, agradecendo 
aos colegas que já passaram por essa Casa que votaram em defesa dos 
servidores. Salientou que as coisas não são fáceis, mas com paciência se 
resolvem, onde sempre os prefeitos davam a confiança para os projetos serem 
trabalhados. Disse acreditar que dessa vez vai dar tudo certo novamente, 
esperando que seja estudado da melhor forma para os servidores e o município, 
pois o importante é que seja pago. Reforçou que todos estão aqui para trabalhar 
em prol dos servidores. A Ver. Magnólia recordou quando o colega Ibamar era 
Presidente, onde esta Casa sempre esteve de portas abertas para discutir as 
demandas dos servidores. Reforçou que a atual legislatura está favorável a essa 
luta, esperando que tudo dê certo, seja a produtividade como também o reajuste 
dos enfermeiros contratados. O Ver. Wendell Tavares esclareceu que não existe 
mais a produtividade e sim um incentivo, sendo importante que os funcionários 
tenham esse conhecimento. O Ver. Ibamar Costa destacou que a mudança foi 
recente e que os servidores chamam de produtividade por costume. A Ver. 
Layane esclareceu que quando o Governo extinguiu a produtividade, o município 
criou uma lei que compensasse isso, mas que agora precisa de uma nova lei 
para continuar com o incentivo. O Ver. Ibamar Costa indagou se a produtividade 
foi extinta no governo Bolsonaro. O Ver. Wendell Tavares disse que sim, em 
2019. APROVADO POR UNANIMIDADE.  Requerimento n.º 119/2025 de 
Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Solicitação de Relatório de Atividades da 
Máquina Patrol e Programação Futura. Abertas as discussões, foi lida 
justificativa anexa acerca do referido requerimento. O Ver. Denis Gama que 
foram feitos muitos requerimentos solicitando recuperação de estradas e se sabe 
que não tem como fazer todas ao mesmo tempo, mas é importante que a 
população tenha esse conhecimento, pois é preciso que as pessoas saibam da 
programação da prefeitura, por isso solicita a programação da patrol, do que foi 
feito e a programação futura. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 120/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de ter reajuste no plantão extraordinário Plantão 
Extraordinário, conforme cargo e número de horas  trabalhadas – da Lei 
Municipal nº 738. Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca do 
referido requerimento. O Ver. Wendell Tavares destacou que os funcionários 
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necessitam desse reajuste, sendo importante que o executivo veja essa questão 
o mais rápido, bem como que crie uma lei para que o reajuste seja dado de forma 
automática. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 121/2025 de 
Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que sejam adotadas as providências necessárias para instalação 
de uma Sala de Emergência especializada em atendimento a pacientes com 
quadros cardíacos agudos, na Unidade Mista de Saúde de Upanema-RN. 
Abertas as discussões, foi lida justificativa anexa acerca do referido 
requerimento. O Ver. Matheus Farias disse que conversou com o prefeito na 
última semana em busca da solução quanto à regulação de Upanema para Apodi 
em casos cardíacos, sendo isso uma grande contramão ao atendimento. Disse 
que foi conversada a viabilização de uma sala para que esse atendimento seja 
feito em Upanema, através dos medicamentos e aparelhos necessários. Disse 
que está aguardando a realização da reunião que deverá ser realizada essa 
semana, onde estão batalhando para a resolução desse problema. A Ver. 
Magnolia Cabral disse que buscou informações da secretária e que a mesma 
confirmou que estavam aguardando essa reunião, bem como a especificação 
desses aparelhos para equipar a sala, o que demonstra o interesse da secretária 
e do prefeito em resolver a questão. O Ver. Wendell Tavares esclareceu que 
essa sala precisa de autorização do Estado, pois serão necessários recursos 
federais. Disse que o mais urgente é tirar Upanema de Apodi e voltar para 
Mossoró e enquanto isso, que sejam resolvidas as questões burocráticas para 
essa sala, parabenizando o colega pelo requerimento. Destacou que essa é uma 
luta de todos os vereadores. A Ver. Magnólia Cabral salientou que é um 
processo, pois existe a burocracia, depois o treinamento dos profissionais, mas 
que será resolvido. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 
Matheus Farias retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. IBAMAR COSTA – PP destacando o 
projeto de lei que apresentou em 23 de abril de 2024, que disciplina a emissão 
de carteira de estudante. Disse que pediu ao prefeito para ver esse projeto, pois 
garante direitos aos estudantes, principalmente de meia entrada. Disse que 
pediu para que isso seja visto junto a secretaria de educação para atender os 
estudantes, esperando que o projeto seja colocado em prática. O Ver. Matheus 
Farias indagou se o município deve emitir. O Ver. Ibamar Costa disse que sim. 
Fez leitura da referida lei. Reforçou que solicitou do prefeito para ver essa 
questão. A seguir, assumiu o VER. GINETON COSTA – MDB dizendo que ouviu 
atentamente o pronunciamento sobre a questão de Mirandas, onde o município 
de Caraúbas quem investe na comunidade e as pessoas não querem vir pra cá. 
O Ver. Matheus Farias disse que Upanema recebe recurso pelo número 
populacional e que isso não muda em nada para Caraúbas, salientando que o 
território é de Upanema. Destacou que é uma situação atípica, mas que 
Caraúbas recebe os recursos para serviço de saúde e educação e que Upanema 
recebe apenas pela população. O Ver. Gineton Costa falou que o ônibus 
odontológico está imoral, pois está muito velho, sendo preciso buscar melhorias. 
Indagou acerca da emissão das identidades, pois a população está cobrando. O 
Ver. Matheus Farias disse que acabou de receber do ITEP informações sobre o 
treinamento dos funcionários e que acredita que no final do mês será reiniciado 
o programa. A Ver. Magnólia Cabral destacou o aniversário da Upanema Pela 
Inclusão - UPI, completando seis anos. A seguir, assumiu o VER. WENDELL 
TAVARES – PL parabenizando a UPI. Falou sobre o calçamento da Rua Geraldo 
Messias, onde falou com o prefeito acerca do complemento desse calçamento e 
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o mesmo informou que o local já foi medido e que será feito. Disse que os 
moradores agradecem pela obra, onde deverá ser feita a elevação do 
calçamento, diante da passagem de água. Sobre a Caern, disse que a população 
continua fazendo as cobranças. Salientou que não se recorda do prazo dado, 
mas, salve engano, é até Junho para que o novo poço seja licitado. Destacou 
que foi feita a extensão por trás do Freirão, ainda tendo outros locais pendentes, 
salientando que o prefeito acreditava que isso já teria sido feito. Disse que é 
preciso não desanimar nem desistir, lamentando que dependa da esfera 
estadual, mas que irá entrar em contato com o Diretor Hebert e trará mais 
informações. Disse que continuará cobrando e parabenizando, quando 
necessário. Reforçou aguardar o cumprimento do prazo. Não havido nada mais 
a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA – 1ª Secretária, lavrei a presente ata 
que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. 
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